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Особливості адаптації та 
інтеграції ВПО у Київській
територіальній громаді



• ВПО м. Києва.

Аудиторія

• Онлайн-опитування методом CAWI

Метод

• 2488 респондентів/-ок

Обсяг вибіркової сукупності

• Для значень близьких до 50%  +/- 1,96%

Помилка репрезентативності

• 08 січня – 05 лютого 2024 року

Терміни дослідження

МЕТОДОЛОГІЯ



• Розділ 1. Мотиви переїзду до Києва та умови проживання в громаді

• Розділ 2. Плани на майбутнє у ВПО м. Києва  

• Розділ 3. Матеріальне становище

• Розділ 4. Працевлаштування

• Розділ 5. Підприємницький потенціал ВПО 

• Розділ 6. Здобуття професійний навичок. Самореалізація

• Розділ 7. Інтеграція в громаду

• Розділ 8. Соціально-демографічні характеристики 

РОЗДІЛИ ДОСЛІДЖЕННЯ  



• Cтаном на початок 2024 року у Київській територіальній громаді проживає 410 489 офіційно зареєстрованих

внутрішньо переміщених осіб (за даними Національної соціальної сервісної служби України).

• Однак, чисельність ВПО у громаді – вища, з огляду на наявність незареєстрованих переселенців_ок.

• Значна чисельність соціальної групи ВПО у Київській громаді, вимагає вироблення політик роботи з цією

вразливою групою.

• Згадані рекомендації мають враховувати специфіку цієї соціальної групи, зокрема:

• 76% сімей ВПО мають у своєму складі соціально вразливі групи

• 40% сімей перебуває за межею бідності (змушені економити навіть на харчуванні)

• 26% не працевлаштовані і шукають роботу, а отже, не мають стабільного доходу

• 85% сімей вимушені сплачувати значну суму за оренду житла (73% ВПО – відзначають, що це основна

стаття їхніх витрат, також, 50% ВПО відзначають що їм складно сплачувати за комунальні послуги)

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 



РОЗДІЛ 1
Мотиви переїзду до Києва та 
умови проживання в громаді



ЯК ДОВГО ВИ ПРОЖИВАЄТЕ У М. КИЄВІ?

1% 3%

9%

87%

Близько місяця Близько трьох місяців Близько шести місяців Рік і більше

3%
10%

27%
17% 13%

29%

14-18 19-30 31-40 41-50 51-59 60+

0%
9%

33% 30%
13% 15%

14-18 19-30 31-40 41-50 51-59 60+

0%
13%

28% 28%
17% 14%

14-18 19-30 31-40 41-50 51-59 60+

Частка ВПО, які приїхали до Києва до 2022 року – становить не менш як 20%



6%

5%

8%

17%

20%

21%

23%

Інше

Мене доставили сюди евакуаційним

транспортом

Я тут був(ла) раніше, і мені сподобалося

У мене тут є родичі

У мене тут є знайомі/ друзі/ колеги

Просто їхав(ла) навмання у цьому

напрямку і вдалося залишитися

Знав, що знайду роботу

ЧОМУ ВИ ПРИЇХАЛИ САМЕ ДО М. КИЄВА?



1%

1%

1%

5%

6%

7%

78%

Інше

Проживаю безоплатно у місцевих жителів/ 

волонтерів

Проживаю у місці тимчасового

проживання (МТП)

На умовах оплати комунальних платежів в

окремому житлі

Проживаю у друзів/ родичів безоплатно

Орендую житло спільно з іншими ВПО

(друзі/ знайомі)

Орендую житло самостійно/ спільно з

родиною

НА ЯКИХ УМОВАХ ВИ ПРОЖИВАЄТЕ У М. КИЄВІ?



28% 17% 4% 3
%

3% 3
%

Власного житла/ 
доступного за ціною

житла

Поваги, ввічливості, 
співчуття

Гуманітарної/ 
фінансової

допомоги; програм
підтримки ВПО

Спілкування/ 
рідних/ друзів

Роботи з гідною
оплатою праці

Якісних послуг соціальних
служб/ людяності, уваги

чиновників

2
%

Якісної роботи
комунальних служб та

інфраструктури

2% 2% 1% 1
%

1%

Інформації про
можливості

(допомога, робота)

Інтеграції, залученості до
життя громади

Безкоштовної
медицини

Комунікації з владою Безкоштовних гуртків, 
спортивних секцій

38
%

Важко відповісти/ 
нічого

ЧОГО НЕ ВИСТАЧАЄ У ПРИЙМАЮЧІЙ ГРОМАДІ, В ПОРІВНЯННІ З ВАШИМ ПОПЕРЕДНІМ МІСЦЕМ 
ПРОЖИВАННЯ?



Розділ 2

Плани на майбутнє у ВПО 
м. Києва



1%

31%

13%

25%

31%

Так, у найближчий час

Так, після закінчення збройної агресії

Можливо

Ні

Важко відповісти

1%

28%

15%

31%

1%

25%

16%

28%

0%

31%

10%

25%

0%

35%

15%
20%

0%

41%

10%

18%

Так, у найближчий

час

Так, після

закінчення

збройної агресії

Можливо Ні

Зріз за віком

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

ЧИ ПЛАНУЄТЕ ВИ ПОВЕРНУТИСЯ ДО ПОПЕРЕДНЬОГО МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ?



Роділ 3

Матеріальне становище



40%
30%

22%

5% 3%

Вимушені економити,                          

навіть на харчуванні

Вистачає тільки на харчування, на

інші потреби не вистачає

Вистачає на харчування, одяг, 

взуття, невідкладні потреби. 

Відсутня можливість

заощаджувати

Вистачає на харчування, одяг, 

взуття, інші потреби. Є можливість

заощаджувати

Відповідь відсутня

36%
24% 24%

13%

41%
31%

22%

4%

42%

28% 23%

3%

37% 32%
23%

6%

43%
37%

16%

1%

Вимушені економити (навіть на

харчуванні)

Вистачає тільки на харчування, на інші

потреби не вистачає

Вистачає на харчування, одяг, взуття, 

невідкладні потреби. Відсутня

можливість заощаджувати

Вистачає на харчування, одяг, взуття, інші

потреби. Є можливість заощаджувати

Зріз за віком

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

ЯКЕ МАТЕРІАЛЬНЕ СТАНОВИЩЕ НАРАЗІ У ВАШОЇ РОДИНИ?



2%

1%

1%

2%

6%

6%

10%

73%

Інше

Засоби особистої гігієни/побутова хімія…

Зв’язок (інтернет, мобільний зв’язок)

Освіта

Оплата медичних послуг (візити до медичних…

Оплата комунальних послуг (електроенергія, …

Продукти харчування

Оренда житла 74%

44%

Зареєстровані ВПОНе зареєстровані ВПО

9%
26%

Зареєстровані ВПОНе зареєстровані ВПО

ЯКІ ВИТРАТИ ДЛЯ ВАШОЇ РОДИНИ НАРАЗІ Є НАЙБІЛЬШ ПРІОРИТЕТНИМИ?



Розділ 4

Працевлаштування



20%

2%

3%

5%

5%

10%

11%

17%

27%

Інше

Втратив(ла) роботу лише частково

Переїхав(ла) разом з роботодавцем

Оформлений(на) офіційно, але оплату…

Не мав(ла) роботи ще до початку війни

Працюю дистанційно

Працевлаштований(на) за попереднім…

Втратив(ла) роботу з початком війни

Працевлаштувався(лася) у приймаючій…

6%
12% 10%

18%

5%

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

35%
28% 31% 29%

9%

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

13%
17% 17%

21%
16%

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

ЧИ ВИ ПРАЦЕВЛАШТОВАНІ?



9%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
3%
3%
4%

7%
7%
8%

12%
13%

Важко відповісти

Переклад та журналістика

Швейні послуги та виробництво одягу

Фармацевтика

Рекламний бізнес, маркетинг, контент

Клінінгові послуги

Сфера краси та догляду

Комунальна сфера

Сфера послуг

ФОП

Робота з дітьми

Енергія та електрика

Виробництво

Менеджмент, адміністрування, управління, HR

Бухгалтерська діяльність, економіка та фінанси

Торгівля

ВКАЖІТЬ ВАШЕ ПОТОЧНЕ АБО ОСТАННЄ 
МІСЦЕ РОБОТИ  (НАПРЯМ/СФЕРА)



2%

41%

43%

14%

Так, користувався

Ні, не знаю про таку пільгу

Можливо роботодавець користувався, 

мені не відомо

Інше

N=1768. Серед тих, хто працює

Вагомі підпункти іншого:
• Ні, мені відомо про пільгу (5%)
• Ні, не маю права на пільгу (ВПО 2014 року, 

держслужбовець) (1,5%)
• Ні, не маю роботодавця (1,8%)

ЧИ КОРИСТУВАВСЯ ВАШ РОБОТОДАВЕЦЬ ПІЛЬГОЮ, ЩОДО 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВПО?



7%

45%

19%
14% 12%

3%

Реєстрація в Центрі

зайнятості

Реєстрація на фахових

порталах (work.ua, 

robota.ua, тощо)

Соцмережі та

месенджери (Facebook, 

Telegram, тощо)

Оголошення та преса Серед знайомих Інше

N=644. Серед тих, хто не працює і шукає роботу

ЯКЩО ВИ НЕ ПРАЦЕВЛАШТОВАНІ І ШУКАЄТЕ РОБОТУ, 
ПІДКАЖІТЬ ЯК САМЕ ЇЇ ШУКАЄТЕ?



Розділ 5

Підприємницький потенціал ВПО



Так

16%

Ні

84%

15%
34%

Зареєстровані ВПО Не зареєстровані

ВПО

24%
14% 17% 18%

9%

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

8% 15% 13% 15%
27%

18% 23%

Дніпровська Донецька Запорізька Луганська Харківська Херсонська Інше

Зріз за реєстрацією ВПО Зріз за віком

Зріз за областю проживання до 24 лютого 2022р.

28%
15%

1 хвиля (з 2014 року) 2 хвиля (з 2022 року)

Зріз за хвилею переміщення

ЧИ ЗАЙМАЛИСЬ ВИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ?



28% Торгівля

10% Освітні послуги

7% Консалтинг та інформаційні
послуги

7% ІТ-бізнес

5% Сфера краси та догляду

4% Творча та культурна
діяльність

4% Логістика

3% Сфера послуг

3% Юридичні послуги

2% Швейні послуги та

виробництво одягу

1% Виробництво

1% Бухгалтерія та фінанси

1% Робота з тваринами та сільське

господарство

1% Ресторанний бізнес, кафе, 
кав’ярні

1% Туризм

1% Рекламний бізнес, маркетинг, 

контент

1% Будівельна сфера та
ремонт

1% Дизайн, проектування

1% Клінінгові послуги

1% Автобізнес

1%
Нерухомість: оренда, організація
простору тощо

1% Організація дозвілля

1%
Соціальна сфера
(соц.робота, громадський
сектор, тощо)

ЯКОЮ САМЕ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ВИ ДІЯЛЬНІСТЮ ВИ ЗАЙМАЛИСЬ? 



5%
24%

68%

36%
11%

53%

Так, відтворив (ла)/ розпочав (ла) свій бізнесТак, але не вдалося/ поки що не вдаєтьсяНі, не намагався(лась)

Зареєстровані ВПО Не зареєстровані ВПО

23%
8%

66%

6%
26%

64%

7%

33%
57%

3%
24%

72%

2%
14%

83%

Так, відтворив (ла)/ розпочав (ла) 

свій бізнес

Так, але не вдалося/ поки що не

вдається

Ні, не намагався(лась)

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

Зріз за реєстрацією ВПО

Зріз за віком

8%

23%

66%

3%

Так, відтворив (ла)/ розпочав (ла) 

свій бізнес

Так, але не вдалося/ поки що не

вдається

Ні, не намагався(лась)

Інше

N=491. Серед тих, хто мав бізнес ЧИ НАМАГАЛИСЯ ВИ ВІДТВОРИТИ / РОЗПОЧАТИ БІЗНЕС ПІСЛЯ 

ПЕРЕМІЩЕННЯ?



42%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
2%
2%
2%
3%
3%
4%

5%
10%

12%

Важко відповісти

Сфера нерухомості: оренда тощо

Бухгалтерські послуги/аудит

Організація дозвілля, клубів за інтересами

HR послуги

Юридичні послуги

Клінінгова компанія

Ательє, швейне виробництво

Соціальна робота

Сфера обслуговування

Медичні послуги

Виробництво

Освітні послуги

Торгівля

ЯКЩО Б ВИ ВІДКРИВАЛИ ВЛАСНУ СПРАВУ У М. КИЄВІ ЩОБ ЦЕ БУЛО?



Розділ 6

Здобуття професійний навичок. 
Самореалізація.



ЧИ БАЖАЄТЕ ВИ ОТРИМАТИ ДОДАТКОВУ ПРОФЕСІЮ АБО НАВИЧКИ, 

ПРОЙШОВШИ ВІДПОВІДНІ КУРСИ?

Так

57%

Ні

43%

74%
69%

60%
49%

21%

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

Зріз за віком



ЧИ ЦІКАВИЛИСЬ / ПРАЦЮВАЛИ ВИ З ГРАНТОВИМИ ПРОЕКТАМИ?

8%

34%

56%

1% 1%

Так, маю досвід Досвіду не маю, дуже хочу

спробувати

Ні, не маю досвіду та не

цікаво

Інше без відповіді

16%

41% 42%

7%

45% 47%

8%

37%
52%

5%
24%

69%

6% 13%

81%

Так, маю досвід Досвіду не маю, дуже хочу спробувати Ні, не маю досвіду та не цікаво

Зріз за віком

19-30 31-40 41-50 51-59 60+



Розділ 7
Інтеграція в громаду



ЯК ВИ ОЦІНЮЄТЕ СВІЙ РІВЕНЬ ІНТЕГРОВАНОСТІ В ЖИТТЯ У М. КИЄВІ?

5,8
Оцінка від 1 до 10 де 1 
дуже погано інтегровані

10 дуже добре
інтегровані

6.7
6.0 5.6 5.5 5.3

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

Зріз за віком

4.9
5.9

Менше року Рік і більше

Зріз за тривалістю проживання у Києві

7.3
5.7

1 хвиля 2 хвиля 

Зріз за хвилею переміщення



25%

53%

22%

Так, готовий до активної

участі

Так, але не маю багато

часу

30%
50%

21%22%

59%

18%22%

60%

18%23%

56%

21%
34% 31% 35%

Так, готові до активної участі Так, але не мають багато часу Ні, не цікавить

Зріз за віком

19-30 31-40 41-50 51-59 60+

33%
48%

19%28%
47%

25%23%
45%

32%

Так, готові до активної участі Так, але не мають багато часу Ні, не цікавить

Зріз за тривалістю життя у Києві

Близько трьох місяців, або менше Близько шести місяців Рік і більше

ЧИ ГОТОВІ ВИ ДОЛУЧИТИСЯ ДО ПОКРАЩЕННЯ ПРОЦЕСУ ІНТЕГРАЦІЇ ВПО У ЖИТТЯ ГРОМАДИ?



Розділ 8

Соціально-демографічні 
характеристики



42%

1%

3%

3%

4%

5%

7%

8%

13%

14%

Не належу до жодної категорії

Особа з інвалідністю І групи

Особа з інвалідністю ІІ групи

Батько/ мати, що очолює багатодітну…

Студент

Вагітна жінка/у декреті

Особа з інвалідністю ІІІ групи

Одинока мати/ одинокий батько

Пенсіонер

Жінка, яка очолює домогосподарство

Особиста приналежність                                   
до вразливих  груп 16%

14%
12% 11% 11% 10% 9% 9%

5%
3%

Район Києва

47%

17%
11% 11%

6% 2% 6%

Донецька Луганська Запорізька Херсонська Харківська Дніпровська Інші області

Область проживання до 24 лютого 2022р.
Лише 24% 

сімей ВПО не 

мають у 

складі 

представників 

вразливих 

груп

АР Крим, Вінницька, 

Київська, Миколаївська, 

Сумська, Чернігівська



РЕКОМЕНДАЦІЇ



РЕКОМЕНДАЦІЇ:

• Матеріальне забезпечення:

• Створення програми забезпечення житлом: будівництво соціального житла, компенсація частини орендної плати, пільгова іпотека,

утворення та збільшення кількості місць у існючих МТП

• Провести інформаційну кампанію щодо програми «Доступні ліки»

• Підвищення мотивації самозайнятості ВПО:

• Навчання на предмет залучення та адміністрування грантів

• Надання грантів/ пільгових кредитів на відновлення підприємницької діяльності

• Створення курсів для перекваліфікації / набуття нових навичок

• Допомога у працевлаштуванні: поширення інформації про відкриті вакансії, а також інформування ВПО та роботодавців про податкову

пільгу при працевлаштуванні переміщених осіб/ протидіяти дискримінаційним практикам у працевлаштуванні ВПО.

• Інтеграція ВПО:

• Інформування ВПО про наявність можливостей та програм підтримки у громаді.

• Залучення ВПО до організації інтеграційних заходів

• Дотримання етики відносин (демонструвати шанобливе ставлення, ввічливість)

• Щоквартальне дослідження потреб ВПО – через опитування, чи на спеціальних зустрічах


